

## 第 27 講 永生之道總結

### 生命之道的兩種解釋

我們打開聖經，看約翰一書第一章1至2節：「論到從起初原有的生命之道，就是我們所聽見，所看見，親眼看過，親手摸過的。（這生命已經顯現出來，我們也看見過，現在又作見證，將原與父同在，且顯現與我們那永遠的生命傳給你們。）」生命之道就是傳那永遠的生命，那永遠的生命就是 神所命定的福。所以真正福音的內容是講到永遠的生命，所有的這些講論都叫生命之道。

生命之道又分兩組來解釋：一組是講到生命之道「與 神相和、與 神相交、與 神同行、與 神同工」，這是從一個角度來講「生命之道」，這個永遠的生命得著了以後，怎麼樣讓這個生命產生功效，跟生命的源頭、跟 神接通。因為這個生命之道不是得了生命就完了，乃是活在生命的交通裏，讓我們的生命越來越豐盛，豐盛到不只與 神同行，還能夠與 神同工。與祂同工以後，還可以學習好天上的事物，能夠將來到天上與 神同治、與 神同榮，這個是生命之道在永遠中要有的結果。

### 永生之道

那麼從另外一方面講，「永生之道」又分成五個部分，第一個部分「得永遠的生命」，生命是怎麼得著，怎麼在我們裏邊長大，這個叫永遠的生命。第二呢，因為這個永遠的生命要繼續長大，得著以後就必須要「吃永生的食物」，所以「永生的食物」是永生之

道的第二步。那第三步呢，就是怎麼樣走「永生的道路」，一步一步的，這裏是有路程的，有層次、有階段，要走到永遠裏去。

所以有一段路程，是每一個基督徒都要學著走的。所以在永生之道裏就有「永生的道路」，這永生的道路有稱義、成聖、得勝、得榮耀，我們都做過解釋。那麼然後呢？永生之道下邊一步就叫「永遠活著」，這個永遠的生命要活到永永遠遠。活到永遠就不在這個世界了，這個世界就要過去，凡有形質的都要被烈火消化，物質所構造的現今的世界就沒有了，就變成火，變成一個永遠的火湖，我們要到哪里去呢？要到新天新地。

### 永遠活著

所以在這方面，就有了一些另外的聖經的啟示，因為要永遠活著，那你就有一個「永遠的形體」。永遠的形體不是我們現在的，現在的叫血肉之體。我們要永遠活著，必須有另外一種適應那個永遠活著的形體，那個叫什麼呢？叫「靈性的形體」，也叫「將來的形體」。所以在聖經裏這一方面也有詳細的解釋，那麼今天我們就要把將來永遠活著的那個形體給大家解釋一下，詳細說一下。

我們現在的身體叫血肉之體，血肉之體都是物質構造的，也就是說都是用各樣物質組合的一個身體，適應在這個物質構造的世界裏活動的，好讓我們藉著物質組合的身體，活動在這個物質的世界裏，可以經歷一切的人、事、地、物，以此來訓練我們、裝備我們，把我們在永遠中需要的一些知識或者侍奉的能力、智慧都給我們造就好了，在這裏把我們塑造好，然後把我們帶到永遠裏去。

### 靈性的身體

所以到永遠裏去我們這個身體就不行了，那就得要換一個身體，叫「靈性的身體」，這就是哥林多前書第十五章所講的，那麼為什麼我要用約翰一書第一章1至2節來解釋呢？因為福音就是永遠的生命，生命的塑造、形成都包括在福音的題目之內。所以我們講福音一定要講生命之道，一定講永生之道，因為這個永遠的生命要經過這許多的步驟，才能「成全完備、毫無缺欠」，才能夠讓靈、魂、身子全然成聖，到耶穌基督降臨的日子無可指摘，神要的都已經訓練好了、塑造好了，然後才把我們改變成靈性的身體提到榮耀裏，那就活到永永遠遠了，就叫永遠活著了。

所以像這些都得要一步一步地講，都寫在聖經裏，是一步一步地加進來的，叫做「命上加命、令上加令、律上加律、例上加例，這裏一點、那裏一點」，是這麼來的，一點一點地把它組合在一起，這全部的資訊都屬於福音的內容。所以保羅講這個福音，特派傳神的福音，這個福音得要把這些生命之道、永生之道，這許多的步驟、許多的階段都要講清楚，那最後呢？因為這個生命要永遠活著，所以我們還得講靈與物質的變化。

那麼今天我們要說明「血肉之體」怎麼變成「靈性的身體」，因為若不改變，就不能承受神的國，「必朽壞的不能承受不朽壞的」。所以我們要唸一段聖經來說明，這也是每一個得了永遠生命的基督徒必須要知道的，你得著福音了，你信了福音了，得到這個福氣了，然後你怎麼樣達到完全，進到永遠裡活著，到天上的榮耀裏，還有一些說明。所以我們現在要講永遠活著，先從肉體的改變說起。

## 肉體改變

我們讀哥林多前書第十五章35至44節：「或有人問：『死人怎樣復活，帶著什麼身體來呢？』無知的人哪，你所種的若不死就不能生。並且你所種的不是那將來的形體，不過是子粒，即如麥子，或是別樣的穀。但 神隨自己的意思給他一個形體，並叫各等子粒各有自己的形體。凡肉體各有不同：人是一樣，獸又是一樣，鳥又是一樣，魚又是一樣。有天上的形體，也有地上的形體。但天上形體的榮光是一樣，地上形體的榮光又是一樣。日有日的榮光，月有月的榮光，星有星的榮光。這星和那星的榮光也有分別。死人復活也是這樣：所種的是必朽壞的，復活的是不朽壞的；所種的是羞辱的，復活的是榮耀的；所種的是軟弱的，復活的是強壯的；所種的是血氣的身體，復活的是靈性的身體。若有血氣的身體，也必有靈性的身體」。

第50至54節：「弟兄們，我告訴你們說，血肉之體不能承受 神的國，必朽壞的不能承受不朽壞的。我如今把一件奧秘的事告訴你們，我們不是都要睡覺，乃是都要改變，就在一霎時，眨眼之間，號筒末次吹響的時候；因號筒要響，死人要復活，成為不朽壞的，我們也要改變。這必朽壞的總要變成不朽壞的，這必死的總要變成不死的。這必朽壞的既變成不朽壞的，這必死的既變成不死的，那時經上所記『死被得勝吞滅』的話就應驗了。」

## 改變被提的奧秘

所以我們都要改變，都要被提，都要到榮耀裏去，這叫「改變

被提的奧秘」。這從哪里開始說起，有人問說：「死人復活帶著什麼身體來呢？」下邊這些話都是保羅藉著聖靈的啟示給我們的回答，死人復活不是現在這個樣子了。這裏我附帶也說一些聖經，今天基督教裏的錯誤思想，很多宗派堅持人要土葬，土葬的意思是什麼呢？就是讓這個原有的身體還存在，因為他們說將來復活的時候，就是這個死的身體又活起來，這叫死人復活。所以你看埃及不是有木乃伊嗎，中國不是有土葬嗎。古時候還要玉縷衣，那個玉做的衣服穿上，讓這個屍體保持不朽壞。還有好多方法，又熏，又放藥。連佛教也要金身，要不朽壞、要坐化。有很多的東西，這些觀念就是說要保留屍體，預備將來復活。這個跟聖經上所說的不一樣。

## 物質都會變

保羅說「無知的人啊」，說這樣做都是無知。人的身體將來不是這樣，是 神隨著祂自己的意思給我們一個形體，是靈性的身體，尤其我們這些將來要到天上去的。這裏第50節說：「血肉之體不能承受 神的國，必朽壞的不能承受不朽壞的」，「神造萬物，各按其時成為美好」。凡是物質都有一定的時間，到了時候就壞了，不會不朽壞。所以物質的身體，你就是換成金子的也不行，金子也有它的熔點，也會壞，到了時候也會變的。比如說重金屬裏一種元素叫做鐳，鐳有放射性，鐳是29000年一個半衰期，還是要朽壞的，29000年算什麼。比如碳14，鑽石，也不過5760年一個半衰期，也會變質的，也會朽壞的。所以聖經裏說「神造萬物，各按其時」，現在人類所懂得的物質都有衰變，衰變就是毀壞，衰就是它的能量消耗得差不多了，它就變了，它就一變再變，它可以變好多次，變成別的物質。

比如說鈾235，把它的能量放出來，原子彈爆炸了，然後這個鈾就變成了銀和鈾。這是這個原子核裂解以後，由一個鈾變成了銀和鈾，可是放出一部分能量來，一部分能量就叫原子能，就是鈾的原子能。所以沒有不變的，所有的物質都會變。

天國是永遠的

但是到了天上 神的國，就沒有一個會變的了，再也不變了，不改變。所以我們的身體一定得達到永遠不變，不再改變了，那才合乎天上的要求。「必朽壞的不能承受不朽壞的，必死的不能承受不死的」，這就是永遠活著的一個大的奧秘，這叫「改變被提的奧秘」。那麼怎麼樣變呢？我們用一些現代科學的知識來說明人的這個形體。

六種物體形態

按照現在人類已知的物質的改變，物體有「三形態」。在我小時候，讀書的時候都學到這個，就是有固態、液態和氣態，這叫物體的「三形態」。比如水，水有三種形態：水在零度以下就變成「固態」，就結晶了，就變成冰塊，叫固態；在1度到100度之間就是水，就是「液態」、流質；等到100度以上，這個水又變了，變成蒸汽了，100度以上水就變成蒸汽了，叫「氣態」。所以從前的教科書就教我們說：物體有三形態，這三形態都是因著能量高低而改變的。

可是現代的科學又有了特別的發現，現在的科學有高能物理學

和低能物理學。當溫度達到零下273.54度時，這是可能出現的最低溫度，叫做絕對0度。還不到絕對0度的時候，零下227度左右就開始有另外兩種狀態，這是科學家們所發現的，物質變成冷凝狀態。冷凝狀態有兩個：一個叫做「玻色」，一個叫做「費米」。所以在低溫狀態，除了冰以外，還有「玻色」、「費米」這兩種形態。

現在科學家講這個東西講得很多，我也是看了他們的著作才明白。到底這個「玻色」什麼樣，「費米」什麼樣，我也不知道，那只是他們在超導體研究的時候找出來的這種冷凝狀態，這是零下的，是低溫狀態。

可是高能物理學又告訴我們，這個物體要到了7000°C~10000°C以上，已經不是氣體的狀態，而是叫做「等離子狀態」，連原子裏邊的中子、質子做成核，外邊有電子圍著轉，這種組合都不可以了。因為溫度太高，電子運動太快，它就逃出去，要脫離這個原子核，脫離這個中子和質子結成的核，這個電子就跑掉了，叫「自由電子」，叫做「等離子狀態」，這是高溫之下。所以在這個物體形態上，根據現代科學已經有6種：有玻色、費米、冰、水、氣、等離子，所以不是3個了，這是現代的科學。

我們不知道將來還有什麼發現，如此說：這個形體的變化，雖然同樣一個物質，能變成好多樣。所以將來我們基督徒要到榮耀裏去，我們這個低能的狀態是不行的，因為我們的能量太低，什麼鈣、鐵、磷、碳水化合物，這些東西都是低能量狀態，將來我們要到榮耀裏去，得要達到高的能量，比那個「等離子」的能量還要高得多，我們下次再來談要變成什麼樣的形態才能夠到天國裏去。

